

# GACETA SUR

GRANADA - AÑO III. Núm. 735 Oficinas y Talleres: Gran Vía, 16

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Miércoles 6 de Julio de 1910.

No se devuelven los originales.

Suscripción y anuncios 4.<sup>a</sup> plana

## Riquísimos helados

(PARA HOY)  
Ofertas — Café, Manzana, Turron, etc.  
Gremiados — Límon, Naranja, Almendra, Avellana y Café con leche. Barquillo parisino.

## CAFE DE COLON

## San Antonio

FÁBRICA DE CHOCOLATES  
Los mejores elaborados y los más higiénicos son los que se fabrican en esta casa.

## Capuchinas, 18.

## Café-Pastelería Viñedas de López

Lo mejor en Dulces, Postales, Vinos y Licores, Bombones y todo lo de esta clase de establecimientos.

Café superior y riquísimos helados, cuyas crema se varían diariamente.

## ZACATIN REYES CATÓLICOS

## CRECE EL ENTIUSIASMO

La noticia de que muy en breve ha de celebrarse en nuestra ciudad una gran manifestación de protesta contra la política seguida por el Gobierno sectorio del señor Canalejas, que lejos de ser restaurador del orden social y de la paz nos cesará a la vida de los pueblos, viene a perturbar lúdicamente el sueño del hogar y la tranquilidad de las conciencias, ha condido rápidamente con gran conteo de muchos que deseaban la realización de tal acto y para satisfacción de todos los católicos granadinos, quisieron de hacer pública demostración de su arraigada oposición y para que así actuase, conocer el día y la hora de ésta para condicir protestos como ha sido hombre a engrasar las filas de la multitudinaria que ha de recorrer las principales vías de la capital, hasta entregar las protestas justas contra estos y disponeños que comienzan a ser graves y atentatorios a los principios que informan la Constitución del Estado y sobre todo a los derechos de la Iglesia, que confesemos y que como buenas católicas estamos obligados a defender, con cualesquieras energías sean necesarias, hasta conseguir el triunfo que nunca abandonará los que luchan por la verdad y con la razón.

La comisión organizadora del acto de protesta, se reúne hoy nuevamente para tomar sencillos definitivos y comunicar impresiones acerca del resultado de sus trabajos, los cuales, a juzgar por el entusiasmo que reina entre los católicos, creemos no han de ser excesivas, porque con saber, con hacerse pública la hora y el día de la manifestación, bastará para que acudan a ella los verdaderos católicos de Granada, que han de dar una prueba más de su ascendente amor a la Religión, patentizando de este modo las fuerzas de que disponen nuestra Santa Causa y que es el verdadero anhelo público, que tanto deseó satisfacer el señor Canalejas con su desatentada política boloquista, de la que reina con horror España entera, recordando sucesos y hechos que para mayor escarnio y vergüenza de la nación, se han pretendido solemnizar a cumplir su tristemente célebre asiverario.

Hay que impedir el avance de la infamia, cuyos ensayos en Barcelona, hace ahora un año, causan horror a toda persona bien nacida; debemos cortar el paso a la impiedad y poner fin a las pasiones desatadas y una constante religión y sus malos.

Como católicos y como españoles es preciso no tolerar que el virus porfiriista del laicismo se inserte en las escuelas, ensenando y matando los espíritos y las almas de los niños, de nuestros hijos, que nos aborrecerían si tal no hicieramos.

La acción aniquilante de la demagogia, debe ser esterilizada primero y arrancado para siempre, suermen de la vida naciona!

Los que queremos leyes bipartidistas para respetarlas, los que actuamos los justos fallos de los tribunales, los que odiámos la rebelión y no seremos pensamiento disimulado por los triunfos de nuestras armas, ni regatearemos el valor de nuestros soldados, los que queremos la justicia una es intangible, como resultado ambien de su unidad espiritual, debemos resurgir para protestar contra un Gobierno que eje su suicidio, quiere arrestar a España hacia un abismo infierno, haciendo participes de las consecuencias de sus desvaríos.

Católicos granadinos: cuando vuestro el entusiasmo y ardor de día en día hasta que llegue la hora de cumplir con el deber públicamente, tra que la proyectada manifestación sea digna de la causa que defendemos y digo, también de nuestros hijos.

Además: cuando se lleve a triunfa y se vence, la quietud y reposo son signos de muerte.

## BALANCE DE LA PRENSA

El Correo Español. — Afirma que la manifestación del domingo fué cosa de echarse a reír si se tiene en cuenta las manifestaciones de la prensa liberal que dejaron tras de los célebres Manolito Gálvez, el mayor embustero que ha habido en España.

Nuestro periódico liberal se astreó a fijar la cifra de manifestantes para que nadie dudara de lo que presenciaron el hecho, pude de mentir. Termina diciendo que la proporción laica-moralista libralista fue una penchona y un desastre para los revolucionarios de todo pelaje.

E. País. — Dijo dos planes: 1.º instalar la manifestación anticatólica y 2.º que ante la grandiosidad de este, se animó y habló la actitud de Castelar, repitiendo la réplica que el tribuno de la democracia hizo en las Constituyentes, contestando al gran rozo difunto de Maeterlinck sobre la libertad de cultos:

Dijo así en el sentido de la representación francesa y la de los republicanos: — 1.º La instrucción de obertos: 1.º el esfuerzo, 4.º la asistencia de enfermos, 5.º a intruir sivientes y darles hospitalidad cuando se hallan sin colocación, 1.º la educación de sordomudos, 1.º.

Los once restantes son conventos de clausura y se dedicaron las religiosas a la oración.

El Liberal. — Califica de memorable el día del domingo, que dice quedaron España como una verdadera esfera y que los que atravesaron Recoleto, no fueron hombres, ni personas, sino simbólico ideas.

Cita el número de banderas y estandartes, y detalló exagerado que sol, excitó la risa.

La Efecto. — Dice que tiene razón El Imparcial, al asegurar que el acto del domingo fué una función de desgarrado para el señor Moret, pues en la manifestación se vieron revueltas los ministros del Rey, con los aclamadores de Ferrer, los políticos turnantes y los agitadores de oficio, los que vivían de la monarquía y los sordomudos.

Heraldo de Madrid. — Confiesa que ayer pasó por las calles de España el bloque de las izquierdas, que se suponía muerto y enterrado y que está vivo y sano, abrazado a los hombres de la democracia.

Aprovecha la ocasión para castigar a García Prieto, por su celebre frase: «Más vale ir solo que mal acompañados».

Dice también que Manzana rectificando su conducta en sus dos últimos discursos, reconoció su error para con el bloquista.

Terminó diciendo que no hay que detenerse en lo hecho, que se precisa ir adelante en todo el programa de la opinión liberal.

El Diario Universal. — Compuso la manifestación popular, especialmente de la celebrada el domingo en Madrid, y señalando la política que más convierte a jefe del Gobierno, la de atender las aspiraciones de todos los españoles, armenizando las diversas tendencias, dice:

— Esperamos que el presidente del Consejo siga la buena marcha; pero, a decir verdad, no estamos muy seguros de ello. Impresionable como poco el señor Canalejas, es muy posible que se incline mucha a petaciones, desenredándose ya, de las extremas izquierdas, si recordamos que la cantaña ahora. Hay que desmentir todo lo que haya de realidad y de ficción en los asuntos populares de ayer tarde; todo lo que haya de demandas justas y todo lo que no merezca ser oído. Escuchó el señor Canalejas lo dicho en Carranza por el señor Maura? Pues lo que el ilustre estadista les dice a las derechas debe el ilustre jefe del Gobierno decirle a las izquierdas, así estaremos en la sabia ponderación política, y de modo medio, sólo de este modo, el señor Canalejas, crearía un gran partido liberal que fuere árbol perdurable, en lugar de vivir a la brevedad existencia: popularidad y fama lejana, para salir pronto con gallardía, no muy estrecha, por cierto, y recursos para siempre en ayuntamiento.

Apela el señor Diez de Rivera la conducta seguida por sus compañeros de minoría, pero se duele de que no se protestase contra el acuerdo, telegrafizando el jefe del Gobierno.

También en censura el proceder de la mayoría liberal, con su cobarda huida de salón de sesiones.

Termina el señor Diez de Rivera, renovando su protesta, como catedrático que es, antes que nada, como amante, ante la de la hermosa Granada, que ha tenido que pasar por el duro trance de aparecer en contraposición con sus nobles y religiosos sentimientos.

## UN ENEMIGO DE LA ESCUELA LAICA

### Palabras de Víctor Hugo

En estos tiempos en que tanto se agitan los librepensadores y los liberdades antclericiales se divierten y tienen la libertad de fomentar y propagar el ateísmo y todos los órdenes de la vida social, empeñando por la fuerza en los niños, es de gran oportunidad recordar las palabras de una de las grandes autoridades del catolicismo moderno, del poeta francés Víctor Hugo.

No habrá empeño en vivir, ni la vida tendrá valor estimable si nos debiésemos aniquilar para siempre, ó si no se nos separase una muerte interminable.

Lo que alivia los cruentos dolores que 4 veces nos atormentan, lo que hace al hombre fuerte, prudente, sufrido, benevolente, justo y leal, es la moral española.

— A. B. C. — Al tratar del problema religioso, publica los siguientes datos, tomados de la estadística que obra en el Obispado y en el Gobierno civil:

De los 61 conventos de religiosas, que hay en Madrid, se dedican: 4.º la enseñanza gratuita de niños y niñas pobres, 6.º a recoger, moralizar y dar alimentación, 7.º a ejercitarse en labores, 4.º la instrucción de obertos, 1.º el esfuerzo, 3.º a los ancianos, 4.º la asistencia de enfermos, 5.º a intruir sivientes y darles hospitalidad cuando se hallan sin colocación, 1.º la educación de sordomudos, 1.º.

Los once restantes son conventos de clausura y se dedicaron las religiosas a la oración.

El Liberal — Califica de memorable el día del domingo, que dice quedaron España como una verdadera esfera y que los queatravesaron Recoleto, no fueron hombres, ni personas, sino simbólico ideas.

Cita el número de banderas y estandartes, y detalló exagerado que sol, excitó la risa.

La Efecto. — Dice que tiene razón El Imparcial, al asegurar que el acto del domingo fué una función de desgarrado para el señor Moret, pues en la manifestación se vieron revueltas los ministros del Rey, con los aclamadores de Ferrer, los políticos turnantes y los agitadores de oficio, los que vivían de la monarquía y los sordomudos.

Heraldo de Madrid. — Confiesa que ayer pasó por las calles de España el bloque de las izquierdas, que se suponía muerto y enterrado y que está vivo y sano, abrazado a los hombres de la democracia.

Hay una desgracia en nuestros tiempos, así podría decirse que desgracia tiene que ser el equilibrio: la equidad y la justicia.

Quiero que el hombre tenga por objeto definitivo el cielo y no la tierra; por honor a Dios y no a la materia. — Victor Hugo

Después continúeron recordando en tre los vecinos del barrio, desde el momento de la explosión con 100 pesetas, y ofreciéndose de todo escatán a cuantos hicieran falta. Aceleró laudable, digno de ser imitado, pues a más de caber la satisfacción de hacer bien á sus semejantes, las bendiciones del pobre llegaron más grandes del Altísimo, el que las tendrá en cuenta para darle el premio correspondiente.

Don Manuel López de la Cámara, 10 pesetas; don Cipriano Ruiz, 0.50; don Miguel Crespo Sánchez, 1; don Luis Huete, 0.50; don Diego Acea, 1; don Vicente Puerto, 0.50; don Manuel González, 1; don José Baeza, 1; don Manuel Abuin, 0.25; don José A. Fernández, 0.25; don Manuel Rodríguez, 0.25; don Miguel Salvador, 0.50; don Emilio González, 0.50; un cartero, 0.50; don Antonio Pérez Marqués, 0.50; don Antonio Prades, 0.50; don Salvador Pérez, 0.50; don José López, 0.50; don José Martínez, 0.50; don Juan José Garciá, 1; uno, 0.10; don Antonio Fraguera, R, 0.45; don Nicolás Crespo Guayra, 1.00; doña Josefina Lázaro, 0.10; doña María Márquez, 0.20; doña Virgilia Molina, 1; doña Concepción García, 0.25; Filomeno López, 0.25; doña Antonia Carretero, 0.25; doña E. María Gómez, 0.25; don Manuel Lupiáñez, 0.25; don Juan Cantos, 0.25; don Antonio Esmeraldo, 2; don Francisco Roldán, 1; don José Ferrer, 0.25; doña María Benach, 1; don Francisco Garijo, 1; don Francisco Rubio Martín, 0.50; doña Dolores Dávila, 0.50; doña Carmela Roldán, 0.10; doña Francisca Garijo, 2.50; doña Rosalia Gómez, 0.25; doña María Calzada, 1; doña Pilar Vileta, 0.25; don Salvador Ruiz, 0.50; don Francisco Osorio, 0.25; doña Encarnación Molina, 0.50; doña José García, 0.50; don Rafael Gallardo, 0.50; doña Pedro Heredia, 0.50.

Al echarse el telón de la noche, se realizó una terrible y sangrienta explosión en la calle de San Vicente, donde se oyeron tres explosiones, la primera de las cuales causó la muerte de guardia de seguridad número 3, 18.50 y 52, y dejó al herido al hospital de San Juan de Dios, donde el muerto de guardia, den José Segura y el practicante don Nicás Medina, le curaron de una herida penetrante en el seno, espacio intercostal derecho.

Después de prestarse asistencia que, al ser accidente en la sala de San José.

El estado en que se encuentra el herido es gravísimo.

El juzgado de guardia se personó en el establecimiento benéfico para inspección diligencias.

El egresor aún no ha sido capturado.

Al salir de la casa Rafael que iba provisto de un arma blanca sin mediar ninguna resistencia, estampó una terrible y sangrienta explosión en el suelo.

El egresor después de cometer su delito se dirigió a la fuga.

Los guardias de seguridad número 3, 18.50 y 52 condujeron al herido al hospital de San Juan de Dios, donde el muerto de guardia, den José Segura y el practicante don Nicás Medina, le curaron de una herida penetrante en el seno, espacio intercostal derecho.

Después de prestarse asistencia que, al ser accidente en la sala de San José.

El estado en que se encuentra el herido es gravísimo.

El juzgado de guardia se personó en el establecimiento benéfico para inspección diligencias.

El egresor aún no ha sido capturado.

En el colegio de Lanjarón

El día treinta de Junio último tuvo lugar la solemne distribución de premios entre las alumnas del colegio de la Santísima Trinidad que tienen establecido en Lanjarón las Hijas de San Vicente de Paul y que dirige la virtuosa superiora Sor Matilde Carrillo.

Presidió el acto el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Juan Cuenca Carmeno, cantando las alumnas varias composiciones musicales y recitando poesías las señoritas Cuenca, María Luisa y Aurora Cuenca, María Luisa Pachón, María Fernández Horcas, María Carrillo, Isabelita Callalón, María Sánchez Tuero, Magdalena Robles Magdalena Gómez.

Un discurso hermoso sobre la educación editorial, pronunciado por don Juan Cuenca Carmeno, presentado al final del acto.

El discurso hermoso sobre la educación editorial.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de Bargas, la maestra doña Mercedes Ramón García y el maestro de la de niñas don Luis Pérez Ruiza.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña María del Carmen Ruiz, que ha sido sustituida por la maestra doña Concepción González.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña Concepción González.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña Concepción González.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña Concepción González.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña Concepción González.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña Concepción González.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña Concepción González.

Ha cesado en el desempeño de la escuela de niñas de la villa de Lanjarón la maestra doña Concepción González.

## OBRA DE CARIDAD

Ayer se reunió una comisión de vecinos de San Pedro, con el objeto de recaudar algunos fondos con que aliviar en parte la efectiva situación del obrero Julián Rosón, habitante en la calle de San Juan de los Reyes número 58, cuya esposa falleció anteriormente al dar a luz dos gemelos, dejándole además de estos, otros cinco pequeños, sin medio alguno de subsistencia.

La comisión vió primero el popular concejal don Manuel López de la Cámara, y éste, convocando al cirio de los sacerdotes la misa, se encontró una de sus hermanas (sra. Nemesia) y sus vecinos de San Pedro, con los ojos arrasados en lágrimas, encabezó la suscripción con 100 pesetas, y ofrecié

## INFORMACION TELEGRAFICA

## La vida parlamentaria

## SESIONES DE CORTES

## SENADO

Madrid 5 (18'00)  
A las tres y media, abre la sesión el primer vicepresidente don Amós Salvador con esa concurrencia en escaños y tribunas.

En banco azul, desierto.

Léese el acta de la sesión anterior, siendo aprobada y formulándose varias preguntas sin interés.

Procedióse a tomar juramento del cargo a varios senadores.

Luego sigue el debate planteado en la respuesta al mensaje de la Corona.

(Abandona la presidencia el señor Salvador y pasa a ocuparla el señor Monrío Ríos.)

El señor RODRIGUEZ SAMPEDRO interviene en el debate para contestar alusiones.

Comienza defendiendo la gestión del Gobierno conservador que durante el tiempo que estuvo en el mando tomó siempre por norma las inspiraciones del señor Cáceras de las cuales no se apartó un momento.

Ocupase de la guerra de Melilla y defiende calurosamente a los generales Prieto de Rivera, Linares y Marina, afirmando que estos no contrajeron responsabilidades durante la pasada campaña y si, méritos nunca bastante agradecidos.

Trata de la cuestión religiosa, y refiriéndose a la enseñanza, combate las escuelas donde la labor del maestro no tiene base la moral cristiana.

Declara que las escuelas llamadas neutras no solo son inmorales sino suicidas, infiltrando en la tierna inteligencia de los niños la aversión a sus semáforos.

Expresa su creencia de que la cuestión económica tendría una solución halagüeña, fomentando todo lo posible la riqueza nacional estimulando a la producción al país.

En tonos brioso combate el modernismo, que ha llegado a invadir con sus innovaciones las altas esferas, la política y el arte.

Muestra contrario al impuesto progresivo y termina mostrándose optimista acerca del porvenir de España.

El señor GULLÓN (D. Pio), presidente de la comisión del Mensaje, contesta diciendo a la vez el resumen del debate.

Interviene el señor OBISPO DE MADRID-ALCALÁ. (En la cámara se produce un movimiento de expectación).

El ilustre prelado dirige un elocuente saludo al Senado, pidiendo le conceda como otras veces lo hizo su benevolencia.

Afirma que sus palabras serán de paz y de concordia, pero impregnadas de amargura que contrasta su espíritu cuando recuerda la sem-branza de la agitación producida por las orientaciones anticatólicas de este Gobierno con aquella a que dió lugar el gabinete presidido por el general López Domínguez, frecuentando el proyecto de asociaciones religiosas, que se vió obligado a retirar en vista de la protesta casi unánime que se levantó en España entera.

El elocuente prelado afirma que al dirigirse al Episcopado al Gobierno cumplió un deber y procedió con toda corrección. Hace la historia del proceso de las negociaciones seguidas con la Santa Sede, probando que los obispos españoles procedieron con prudencia. Niega que la Iglesia dificulte las funciones propias del poder civil.

Este sólo lo proponían los eternos enemigos de la Iglesia católica. El Gobierno, anunciando medidas imprudentes, sigue una conducta inexplicable, porque el Gobierno no puede dudar de la buena fe y benevolencia del Vaticano. A través de las palabras—añade—del señor Canalejas en la última sesión, traslúcise esta desconfianza. El Gobierno carece de derecho para desconfiar de Roma, puesto que el Papa procede siempre con la mayor lealtad hacia España, a la que ama con singular predilección.

Acto seguido, entróse en el

## Orden del día

## Discusión del mensaje

El señor SALILLAS, consumé un turno en centro de la totalidad, y afirma que los obreros desconfían de la obra reformadora del Gobierno.

Recuerda, en el período de información del Instituto de Reformas sociales, los señores Moret y Canalejas protestaron en sus argumentos de la falta de leyes vigentes que tiendan a mejorar la situación del obrero.

Haciendo un estudio de las últimas crisis, dice que el señor Maury tenía un partido fuerte y disciplinado, y contaba al mismo tiempo con parte de opinión favorable a su programa, estando por tanto en condiciones de gobernar, pero aquellos elementos fueron insuficientes para contrarrestar la influencia extranjera, que finalmente lo hizo caer.

Expresa su convicción de que los liberales fueron llamados al Poder no por méritos propios, sino como puede llamarse a los bomberos para apagar las incendios.

Explica la crisis del Gobierno presidido por Moret, expresándose en los mismos términos con que lo hizo en el mitin celebrado en el teatro Barbieri.

También se ocupa extensamente de la crisis que dio lugar al señor Canalejas a escalar al Poder y asegura que dicha crisis vino a desconceptuarlo ante el extranjero, haciendo que España perdiera parte de su concepto de nación ante la intervención en los asuntos europeos.

Inexplicable que un Gobierno católico de una nación tan católica, autorice la apertura de Escuelas que carecen de la base solidísima que proporcionan los principios religiosos de la moral cristiana, a la cual odian y tratan de destruir las escuelas laicas.

El señor Obispo de Madrid-Alcalá, termina su hermoso, elocuente y razoñado discurso, aconsejando al señor Canalejas que emplee sus indiscutibles talentos en resolver el gravísimo problema social obrero, impulsando la agricultura, fomentando la riqueza del país, problemas de interés capital, en la seguridad de que la Iglesia y sus ministros secundarán tan meritaria labor.

El presidente del Consejo, señor CANALEJAS, hace el resumen del debate, insistiendo en que él tiene contraídos compromisos con la opinión los cuales obliganle a ejecutar su programa hasta el fin.

Asegura que España viviría indignamente si no afrontárese con decisión y de una manera definitiva el problema religioso, asunto que entiende es de más urgencia que el problema social.

Niega los piojosos que se le atribuyen de llegar a la expulsión de las monjas y de los religiosos, pues asegura que en su temporeamiento no caben las exaltaciones, de las cuales da de huir lo mismo que de todo aquello que sea extremar la nota y proceder con imprudencia.

A medida que el señor Canalejas avanza en su discurso va perdiendo la seriedad, llegando éste estado a ser tan extraordinario, que la oración se convierte en un torrente de palabras, a veces de incoherencias.

Habla el presidente de intrusiones, de injurias y de calumnias, exaltándose de tal modo que más bien parece un sacerdote de la oposición rabiosa.

Durante largo rato solo pronuncia desplantes anticlericales dando voces desafadoras.

Aude de las frases que ayer pronunció el señor marqués de Urquijo y pregunta encerrándose con la minoría católica.

— Yo y los ministros somos católicos. En qué nos diferenciamos de ustedes?

El señor marqués de URQUJIO. Era que nosotros somos católicos antiliberales. (Protestas en la mayoría)

El señor Canalejas continúa hablando y se indigna ante la afirmación de que el liberalismo es pecado.

Arremete furiosamente contra los tradicionales y después asegura que tiene para con la Santa Sede sus mayores respetos, según él muy compatibles con su programa.

Explica el alcance de la reforma del concordato y termina afirmando que es necesario compaginar el catolicismo con las tendencias modernas, respetar a Dios y al derecho engendrador de todos los derechos.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y media.

## CONGRESO

Madrid 5 (18'00)

A las tres y treinta minutos, abre la sesión el señor Conde de Romanones, con bastante concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, Valeriano y Burel.

Apruébase sin discusión el acta de la sesión anterior.

Los señores NOUGUES y SORIANO

dijeron datos relacionados con la guerra de Bif.

El señor RODES pide al Gobierno ex-

plique el criterio que sustenta en lo re-

ferente a los distritos privados de repre-

sentación parlamentaria por abusos elec-

toriales.

Los señores MAURA y AZCARATE

intervienen brevemente; al hacer el se-

ñor Rodes su petición.

Acto seguido, entróse en el

## Orden del día

## Discusión del mensaje

El señor SALILLAS, consume un turno en centro de la totalidad, y afirma que los obreros desconfían de la obra refor-

madora del Gobierno.

Recuerda, en el período de infor-

mación del Instituto de Reformas sociales,

los señores Moret y Canalejas pro-

testaron en sus argumentos de la falta de

leyes vigentes que tiendan a mejor

ar la situación del obrero.

Tratando del número de órdenes reli-

giosas, recuerda el Ilmo. Sr. Obispo de

Madrid lo manifestado ayer tarde por el

señor marqués de Urquijo, demostrando

que son menos que las que existen en

Francia, Inglaterra y Bélgica. Detalla

los trámites que se han de seguir para el

establecimiento de congregaciones reli-

giosas, afirmando que el derecho de éstas

está perfectamente amparado por las

leyes, apesar de lo cual, no traten de

sustraerse a la intervención del poder

civil.

Estudia la real orden del ministerio

democrático para la interpretación del

artículo 11 de la Constitución española,

deduciendo que esta Constitución ha sido

infingida y concuecidada.

Afirma que la agitación producida por

las disposiciones sectarias del Gobierno

presidido por el señor Caamaño es muy

razonable y justa, afirmación que de

nuestra, le, endo los artículos de la Cons

titución, que han sido violados por la

Real orden últimamente dictada.

Afirma que la agitación producida por

las disposiciones sectarias del Gobierno

presidido por el señor Caamaño es muy

razonable y justa, afirmación que de

nuestra, le, endo los artículos de la Cons

titución, que han sido violados por la

Real orden últimamente dictada.

Afirma que la agitación producida por

las disposiciones sectarias del Gobierno

presidido por el señor Caamaño es muy

razonable y justa, afirmación que de

nuestra, le, endo los artículos de la Cons

titución, que han sido violados por la

Real orden últimamente dictada.

Afirma que la agitación producida por

las disposiciones sectarias del Gobierno

presidido por el señor Caamaño es muy

razonable y justa, afirmación que de

nuestra, le, endo los artículos de la Cons

titución, que han sido violados por la

Real orden últimamente dictada.

Afirma que la agitación producida por

las disposiciones sectarias del Gobierno

presidido por el señor Caamaño es muy

razonable y justa, afirmación que de

nuestra, le, endo los artículos de la Cons

titución, que han sido violados por la

Real orden últimamente dictada.

Afirma que la agitación producida por

las disposiciones sectarias del Gobierno

presidido por el señor Caamaño es muy

razonable y justa, afirmación que de

nuestra, le, endo los artículos de la Cons

titución, que han sido violados por la

Real orden últimamente dictada.

Afirma que la agitación producida por

las disposiciones sectarias del Gobierno

presidido por el señor Caamaño es muy

razonable y justa, afirmación que de

nuestra, le, endo los artículos de la Cons

titución, que han sido violados por la

Real orden últimamente dictada.

Afirma que la agitación producida por

favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la Región.

Incondicionalmente somos nuestros servicios á la disposición de todas cuantos personas tengan á bien consultarnos ó visitarnos.

## DE TODAS PARTES

### Tiene sombra.

El Corán dice uno de sus artículos: "Maldita es la primera gota de vino."

El regente de prisas tiene una manera bastante ingenua de interpretar las palabras de Mahoma:

En una fiesta ofrecida recientemente en un palacio de Táheran á unos europeos, cuando se le sirvió el champán, llenó una copa de espumante líquido y con la mayor desdénzalo en su joyo en este, el dedo indicó que "sabía" seguramente sobre el suelo para devolver la gota de vino adherida á él, mientras decía muy serio:

"Añedezco á la ley del Prefecto."

Y con un trago la copa en su garganta.

### Prensa flotante.

Una de las más curiosas consecuencias de la telegrafía sin hilos es sin duda el haber permitido imprimir á bordo de los transatlánticos periódicos destinados á distraer el aburrimiento de los viajeros durante las grandes travesías intercontinentales.

Estos periódicos son ya numerosos; en la linear francesa circula *Le Journal de l'Atlántique*; en las inglesas el *Cunard Daily Bulletin*; en las alemanas el *Atlántischer Tagblatt*; en las norteamericanas el *Transatlantic American*; y finalmente el *Empress Daily Mail* en las canadienses.

### Baños de té.

Conocemos los baños de leche para dar blanca y suavidad á la epidermis, los baños de vino que permitieron sustraerse al duque de Clarence, los baños de fango recomendados para curar el reumatismo, los baños de sol y aire para los tuberculosos.

Período aquí que una yanqui, Mrs. Eleonora Sanfow acaba de imaginar los baños de té frío para calmar los nervios.

Según dicen, esta singular señora se pasa las horas inmersa en una gran bañera que contiene unos cien litros de té.

## Crónica científica

### (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Dos males tolerables y uno intolerable. Por evitar la putrefacción. Gran criadero de microbios.—Datos aterradores.

—El agua oxigenada.

La descomposición y la mezcla con agua son las dos instituciones primordiales que se registran en el comercio de la leche. Dedicadamente, estas dos operaciones fundamentales acarrean otra muy dáfina, y es la necesidad comercial de preservar de una putrefacción demasiado rápida las diversas mixturas artificiales vendidas con el nombre de leche. Por esto es por lo que bebiémos la leche no solamente descomprimida y aguada, sino también sañillada, boriscada ó bicarbonatada; pero siempre antisepicada.

Estando ya la descomposición y el bantismo impuestos como males inevitables, no tenemos más que someternos; pero puede que tengamos el derecho de protestar contra la torpeza.

Existe un medio de conservar la leche sin que condene nuestro estómago á un salchado ó formáculo enditídico, y es preferible emplear este medio al de sustancias capaces de hacerlos disiparlos ó aluminíferos.

Es muy cierto que la leche no es solamente el producto más alterado, sino también el más alterable de los líquidos, y que si hay necesidad de protegerlo contra el fraude, también hay que hacerlo contra el enemigo terrible, contra el microbio. No hay mejor saldo de cultura microbiiana que la leche. Desde el momento que se extrae hasta el de su consumo, las bacterias de toda especie no dejan de multiplicarse en ella, con una actividad sin límite. La leche está virgen de microbios cuando sale del pezón de la vaca, de la cabra ó la oveja; pero apenas toca el aire exterior, ya está sembrada de aquellas. Los ojos primeros de la mano del ordeñador y después del pezón: mismo, del ambiente, de la vasija en que se la recoge y del garro que se la añade. Con tantas fuentes de infección microbiiana, desde los primeros minutos comienza á sembrarse gérmenes variados. Y estos gérmenes proliferan encogida, siguiendo una progresión que obedece á leyes bien definidas.

Miquel y otros bacteriologistas han seguido de hora en hora esta multiplicación y han llegado á totales que llevan el terror aun á los más menos bacilofofobos.

M. M. Nicolle y Duclaux, han obtenido resultados que no son más tranquilizadores: a la temperatura de 15 grados y media hora después de ser extraída, ya contiene la leche 18.000 microbios por centímetro cúbico; tres horas después, 45.000, y pasadas seis horas 428.000, llegando hasta 5.820.000, dentro de 24 horas.

A 22 grados, una leche que después de media hora no contenía más que 6.200 microbios por c. c. al cabo de 24 horas contiene 11 millones 250.000.

En vista de lo anterior, nuestros lectores comprenderán la necesidad de los anti-époxicos para detener este desbordamiento de vida parasitaria microbiológica. La refrigeración en heladora, ó la pasteurización en estufa á 75 grados, dan los mismos efectos que los antisépticos. Pero en la práctica conociente, los comerciantes prefieren la adición a productos químicos, que es lo más simple y menos costoso, para en cambio en lo peor de los consumidores, á quienes producen estrés, enteritis, ó nefritis.

El procedimiento indicado por M. Renard es la vía de conciliarlo todo; es intensivo para el consumidor y para el comerciante, y es tan simple como la adición al ácido bórico; pues se reduce á añadir á la leche cierta proporción de agua oxigenada.

El agua oxigenada es un antiséptico cuyas propiedades microbiocidas son conocidas hace tiempo.

Renard ha hecho constar que añadiendo la leche en la proporción de 2 por 100 es sustancial, se descompone poco a poco en oxígeno naciente (á la acción del cual se debe el poder antiséptico) y agua, que se libera al poder de las bacterias.

Sólo la acción antiséptica de la leche naciente es la que persiste un tiempo suficiente para asegurar prácticamente la conservación. A la temperatura de 20 grados la leche así oxigenada no comienza á alterarse más que al cabo de 30 horas, á 11 grados empieza á las 48 horas.

Al cabo de 24 horas la leche natural lle-

ga a 11 millones por c. c. y la oxigenada a 13.000.

La leche así tratada no se esteriliza, pero la vegetación microbiática queda detenida de manera que la leche puede conservarse sin sufrir alteración durante 24 horas. No presenta ninguna diferencia de olor ni gusto con la leche fresca. No contiene sustancia nociva, puesto que la conservación se hace por la descomposición misma del producto añadido, mientras que los otros antisépticos, ácido bórico, ácido salicílico, bicarbonato y formal, permanecen en la leche y son absorbidos por el que la bebe.

El procedimiento operatorio que recomienda Mr. Renard, consiste en añadir á la leche inmediatamente que sea sacada, un 2 por 100 de agua oxigenada á 12 volúmenes, dejando ensuciar á esta leche en un sitio fresco durante seis ó ocho horas y luego entregarla al consumo sin desparramar de este tiempo.

No puede imaginarse nada más fácil ni más económico.

Muchos celebraremos que la oxigenación de la leche se constituye enseguida á otros procedimientos de antisepsia química, que no son otra cosa que procedimientos de envenenamiento.

Dr. G.

### La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Han continuado las bruscas oscilaciones determinadas por la nerviosidad de los alcistas y de los bajistas, sin que por esto llegaran á producirse graves transformaciones en la liquidación de fin de Junio.

De modo, apesar de la tendencia del descenso, en la sesión del lunes pudo verse que el mercado brasileño tenía suficientes enregresos para levantar los cambios de 84/35 á 84/52, aunque un golpe de retroceso los hizo bajar á 84/40, fijando en 84/47 el tipo del cierre.

El martes, en el Banco del Brasil, los alcistas de B. I. S. tuvieron de pretexto para rebajar el brasilero, los baños de fango recomendados para curar el reumatismo, los baños de sol y aire para los tuberculosos.

Período aquí que una yanqui, Mrs. Eleonora Sanfow acaba de imaginar los baños de té frío para calmar los nervios.

Según dicen, esta singular señora se pasa las horas inmersa en una gran bañera que contiene unos cien litros de té.

## Crónica científica

### (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Dos males tolerables y uno intolerable. Por evitar la putrefacción. Gran criadero de microbios.—Datos aterradores.

—El agua oxigenada.

La descomposición y la mezcla con agua son las dos instituciones primordiales que se registran en el comercio de la leche. Dedicadamente, estas dos operaciones fundamentales acarrean otra muy dáfina, y es la necesidad comercial de preservar de una putrefacción demasiado rápida las diversas mixturas artificiales vendidas con el nombre de leche. Por esto es por lo que bebiémos la leche no solamente descomprimida y aguada, sino también sañillada, boriscada ó bicarbonatada; pero siempre antisepicada.

Estando ya la descomposición y el bantismo impuestos como males inevitables, no tenemos más que someternos; pero puede que tengamos el derecho de protestar contra la torpeza.

Existe un medio de conservar la leche sin que condene nuestro estómago á un salchado ó formáculo enditídico, y es preferible emplear este medio al de sustancias capaces de hacerlos disiparlos ó aluminíferos.

Es muy cierto que la leche no es solamente el producto más alterado, sino también el más alterable de los líquidos, y que si hay necesidad de protegerlo contra el fraude, también hay que hacerlo contra el enemigo terrible, contra el microbio. No hay mejor saldo de cultura microbiiana que la leche. Desde el momento que se extrae hasta el de su consumo, las bacterias de toda especie no dejan de multiplicarse en ella, con una actividad sin límite. La leche está virgen de microbios cuando sale del pezón de la vaca, de la cabra ó la oveja; pero apenas toca el aire exterior, ya está sembrada de aquellas. Los ojos primeros de la mano del ordeñador y después del pezón: mismo, del ambiente, de la vasija en que se la recoge y del garro que se la añade. Con tantas fuentes de infección microbiiana, desde los primeros minutos comienza á sembrarse gérmenes variados. Y estos gérmenes proliferan encogida, siguiendo una progresión que obedece á leyes bien definidas.

Miquel y otros bacteriologistas han seguido de hora en hora esta multiplicación y han llegado á totales que llevan el terror aun á los más menos bacilofofobos.

M. M. Nicolle y Duclaux, han obtenido resultados que no son más tranquilizadores: a la temperatura de 15 grados y media hora después de ser extraída, ya contiene la leche 18.000 microbios por centímetro cúbico; tres horas después, 45.000, y pasadas seis horas 428.000, llegando hasta 5.820.000, dentro de 24 horas.

A 22 grados, una leche que después de media hora no contenía más que 6.200 microbios por c. c. al cabo de 24 horas contiene 11 millones 250.000.

En vista de lo anterior, nuestros lectores comprenderán la necesidad de los anti-époxicos para detener este desbordamiento de vida parasitaria microbiológica. La refrigeración en heladora, ó la pasteurización en estufa á 75 grados, dan los mismos efectos que los antisépticos. Pero en la práctica conociente, los comerciantes prefieren la adición a productos químicos, que es lo más simple y menos costoso, para en cambio en lo peor de los consumidores, á quienes producen estrés, enteritis, ó nefritis.

El procedimiento indicado por M. Renard es la vía de conciliarlo todo; es intensivo para el consumidor y para el comerciante, y es tan simple como la adición al ácido bórico; pues se reduce á añadir á la leche cierta proporción de agua oxigenada.

El agua oxigenada es un antiséptico cuyas propiedades microbiocidas son conocidas hace tiempo.

Renard ha hecho constar que añadiendo la leche en la proporción de 2 por 100 es sustancial, se descompone poco a poco en oxígeno naciente (á la acción del cual se debe el poder antiséptico) y agua, que se libera al poder de las bacterias.

Sólo la acción antiséptica de la leche naciente es la que persiste un tiempo suficiente para asegurar prácticamente la conservación. A la temperatura de 20 grados la leche así oxigenada no comienza á alterarse más que al cabo de 30 horas, á 11 grados empieza á las 48 horas.

Al cabo de 24 horas la leche natural lle-

ga a 11 millones por c. c. y la oxigenada a 13.000.

La leche así tratada no se esteriliza, pero la vegetación microbiática queda detenida de manera que la leche puede conservarse sin sufrir alteración durante 24 horas. No presenta ninguna diferencia de olor ni gusto con la leche fresca. No contiene sustancia nociva, puesto que la conservación se hace por la descomposición misma del producto añadido, mientras que los otros antisépticos, ácido bórico, ácido salicílico, bicarbonato y formal, permanecen en la leche y son absorbidos por el que la bebe.

El procedimiento operatorio que recomienda Mr. Renard, consiste en añadir á la leche inmediatamente que sea sacada, un 2 por 100 de agua oxigenada á 12 volúmenes, dejando ensuciar á esta leche en un sitio fresco durante seis ó ocho horas y luego entregarla al consumo sin desparramar de este tiempo.

No puede imaginarse nada más fácil ni más económico.

Muchos celebraremos que la oxigenación de la leche se constituye enseguida á otros procedimientos de antisepsia química, que no son otra cosa que procedimientos de envenenamiento.

Dr. G.

### OJEN

### PEDRO MORALES

### ÚNICO LEGÍTIMO

El más fino é higiénico de los anisados

### NOTICIAS

#### Una rima

En los Ogijares riñeron ayer á los dos de la madrugada, el vecino de dicho pueblo, José Fernández López, de 39 años y un sujeto desconocido.

Este disparó dos tiros de pistola contra su contrario, sin hacer blanco.

El agresor fué detenido después de haberse dado á la fuga.

José se presentó á las nueve de la mañana en el hospital de San Juan de Dios, no habiendo necesidad de prestárselle asistencia por no tener más que una erosión en la mano derecha.

#### Pérdida

La persona que haya perdido en la avenida izquierda de la Gran Vía, próximo á la Tinajilla, un objeto de relativo valor, podrá retirarlo dando las señas en la casa de don Luis Morell y Terry, Cardenal Mendoza, 10.

#### Registradora Nacional

Ha cambiado el antiguo y rutinario sistema de cejón abierto, por el moderno y sano sistema de ceja Registradora Nacional.

Acaba de adquirir una si acreditado comerciante de tejidos establecido en Santafé, don Antonio Montes.

Para informes, Librería de Guevara San Jerónimo, 29, Granada.

#### Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de secretarios y suplentes de los juzgados municipales de Fuentे Vaqueros y Alfacar.

#### Consumos

En el Ayuntamiento de La Peza se encuentra expuesto al público el repartimiento de consumo.

#### Burlada

La más rica agua de mese, cura el estómago y aumenta el apetito.—3.

#### Concejales

En las elecciones celebradas el domingo último en Torre Cardela, han sido elegidos concejales don Wenceslao López Moraleda, don Francisco Linde Rosillo, don Antonio Gutiérrez Morante y don Juan Ocio Jiménez, liberales adictos y don Antonio García Ayllón, obrero.

#### Presupuesto

E. Gobernador civil ha aprobado los presupuestos extraordinarios del Ayuntamiento de Calahorra.

#### Cocina Económica

En la Cocina Económica del Círculo Católico de Obreros, se distribuyen entre los pobres en el día de ayer, 798 raciones.

Los bonos están

ALHONDIGA, 39

# Máquinas DURAN CANAL

Lanzadera recta, id. vibrante, bobina central rotativas á crochet libre y otras para industrias. Cose hacia adelante y hacia atrás; son las más sólidas y perfeccionadas que produce el mundo fabril.—Única casa que dà certificado de garantía.—Máquinas para hacer medias á plazos convencionales.—Esmero especial en reparaciones.—**NOTA:** El género de esta casa es alemán, nada americano.

Novedad de la casa: Rotativas á crochet libre, bordan á la perfección, cosen hacia adelante y hacia atrás; son completamente silenciosas siendo su especialidad la ligereza sin esfuerzo ninguno, lo mismo á pie que á mano.—Agujas, accesorios y piezas sueltas de superior calidad para máquinas Singer con descuento y para todos los sistemas conocidos.—Lecciones de bordar en la sucursal y a domicilio.

## Precios de suscripción

En Granada, un mes	150 ptas.
En el resto de la Península, un trimestre	300 ptas.
Extranjero, un trimestre	500 ptas.
Extranjero, un año	20 francs.

## CONVOCATORIAS ELEGANTÍSIMAS

Orlas de gran sencillez  
descubiertas de primera importancia.

Profesiones, Botines  
y demás accesorios  
de la ropa.

Se hacen toda clase de trabajos  
dilectos á precios económicos.

Tarifa de anuncios.—En 1<sup>a</sup> plana, 2 páginas cuadradas: 12 ptas. En 2<sup>a</sup>, 1 pta., y en 3<sup>a</sup>, 0'50; en calidad de condiciones: anuncios oficiales y de espectáculos, en 1<sup>a</sup>, 12 ptas.; en 2<sup>a</sup>, 6 y en 3<sup>a</sup>, 3. Los comunicados y reclamos, á precios convencionales, y se publicaron ó no, á juicio del Sr. Director.

## Gran Fundición de campanas y Fábrica de relojes de torre Moisés Díez...-PALENCIA

Unica fábrica de su género en España, dotada de maquinaria de gran precisión y motores a vapor y eléctricos; se construyen relojes para Iglesias, Casas-sociedad, Correos, Cuartel, etc.

Pide presupuesto y catalogo.

## Antigua Fundición de Campanas

CONSTANTINO DE LINARES

Hijo y sucesor de E. de Linares Pérez

Resonamiento de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos, especialmente en toda Andalucía.

Aislación pura de cobre y estano. Refundición de las rotas.

Construcción sólida y de excepcionales oídos y vibraciones en cada campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Santander, Real Basílica de Alcalá (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Sanander), Reyes, Cardos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etcetera, etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á él. Para todo dirigirse á la casa constructora.

Pide presupuesto ó presupuesto á la casa LINARES, de

Carabanchel Alto.—MADERID.

## Quinina dulce

Toman los niños sin dificultad ninguna esta preparación salvadora del Dr. González Perales.—Pedidla en Granada en la Farmacia de San Gil.

Carabanchel Alto.—MADERID.

Si compras

platino, platino y alhajas usadas

Zacatin, núm. 18 (frente á La Feria)

Querida señora: yo estoy tan rabioso por causa de mi enfermedad que estoy tan deprimido que no me siento bien.

Me hacen una cosa mala á verdad? Pues

porque me empeño en querer, porque te manda Dios, todo lo que consigo

es tomar nítria ni ejercizá mi enfermedad;

pero querer, emar como manda el evangelio; eso, perdónme usted por mí,

que yo no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio

que ya no sé que es una enfermedad,

pero hija, siento remedio